内部资料，严禁传播 更多资料联系QQ 649758548 手机/微信 138 1433 1605

2012年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

国际贸易实务（一）试题

课程代码：00090

考生答题注意事项：

1. 本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

2. 第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

3. 第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

4. 合理安排答题空间，超出答题区域无效。

一、单项选择题(本大题共24小题，每小题1分，共24分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.“FOB吊钩下交货”中吊装入舱的费用由

A.买方承担
B.船方承担

C.卖方承担
D.买卖双方共同承担

2.《2000年通则》中，E、F、C组贸易术语的共同点是

A.均属到达合同
B.均属转运合同

C.均属进口国交货
D.均属出口国交货

3.DAF贸易术语表示的是

A.船边交货
B.边境交货

C.工厂交货
D.船上交货

4.下列哪种术语对买方而言承担的责任、风险和费用最大？

A.CPT
B.DDP

C.CIP
D.EXW

5.按包装质地的不同可以分为

A.单件运输包装和集合运输包装
B.软性包装、半硬性包装和硬性包装

C.全部包装和局部包装
D.运输包装和销售包装

6.班轮运费的计收标准按货物的价格计收，在运价表内用

A.字母“W”表示
B.字母“M”表示

C.字母“W/M”表示
D.字母“AV”表示

7.负责装卸货物的一方，如未按约定的装卸时间和装卸率完成装卸任务，需要向船方缴纳一定罚款，这项罚款称为

A.滞期费
B.速遣费

C.误工费
D.延期费

8.提单按有无不良批注划分，可以分为

A.记名提单和不记名提单
B.已装船提单和备运提单

C.清洁提单和不清洁提单
D.明确提单和模糊提单
9.舱面提单又称为

A.集装箱提单
B.甲板提单

C.码头提单
D.海上提单

10.保险凭证是一种简化的保险合同，也称为

A.小保单
B.大保单

C.保险单
D.联合凭证

11.中国某企业出口一批物资，其出口总成本为380000元人民币，出口后外汇净收入为61000美元，假如外汇牌价为100美元折合人民币690元，则该企业的出口盈亏率为

A.9.3％
B.10.8％

C.11.1％
D.12.6％

12.CPT价格与FCA价格相比要增加以下哪一项？

A.国外运费
B.净利润

C.国外保险费
D.国内费用

13.接受支付命令付款的人称为

A.出票人
B.受票人

C.交款人
D.受款人

14.“一个人向另一个人签发的，保证于见票时或定期或在可以确定的将来的时间，对某人或其指定人或持票人支付一定金额的无条件的书面承诺”是

A.本票
B.支票

C.汇票
D.现汇

15.信用证按是否随附单据可以分为

A.跟单信用证和光票信用证
B.保兑信用证和非保兑信用证

C.可转让信用证和不可转让信用证
D.可撤销信用证和不可撤销信用证

16.违约方对受损方所提出的赔偿要求予以受理并进行处理，称为

A.补偿
B.理赔

C.追偿
D.索赔

17.磋商交易的接受环节，关于接受生效的时间各国法律有不同的规定，其中大陆法系采用的是

A.“投邮生效”原则
B.“到达生效”原则

C.“合同生效”原则
D.“发盘生效”原则

18.货物在进口环节由海关征收的税种中，增值税的征收基数是

A.CIF价
B.CFR价

C.完税价格
D.CPT价

19.我国企业某商品对外商报价为含佣价为每公吨2700美元，CIFC3％，后外商要求改报不含佣金的净价，如果要保持我国企业的净收入不变，则对外改报的不含佣金价格为

A.2479美元
B.2619美元

C.2799美元
D.2818美元

20.下列有关解除合同的说法中不正确的是

A.美国法认为，一方如有轻微违约，对方只能请求损害赔偿，不能要求解除合同。

B.英国法认为，只要合同一方当事人不履行其合同义务时，对方就有权解除合同。

C.我国法律认为，必须满足违约导致目标无法实现或延迟履约，经催告后仍未履约时，对方才可以要求解除合同。

D.大陆法认为，只要合同一方当事人不履行其合同义务时，对方就有权解除合同。

21.寄售情况下，代销人

A.与寄售人各承担销售费用的50％
B.独立承担销售费用

C.不承担任何销售费用
D.以上均不正确

22.专业性国际博览会又称为

A.水平型博览会
B.垂直型博览会

C.混杂型博览会
D.多层型博览会

23.预计价格将下跌，先卖出期货合同，等价格下跌时再补进的行为称

A.出头
B.空头

C.进头
D.多头

24.电子商务的分类中，C2A指的是

A.商业机构对商业机构的电子商务
B.商业机构对消费者的电子商务

C.商业机构对行政机构的电子商务
D.消费者对行政机构的电子商务

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
25.CIP贸易方式时,适用的运输方式包括

A.公路
B.铁路

C.江河及海洋
D.航空运输

E.多式联运

26.根据包装在流通过程中所起的作用的不同，可以将包装分为

A.运输包装
B.软性包装

C.半硬性包装
D.销售包装

E.硬性包装

27.海上损失中的全部海损具体包括

A.实际全损
B.推定全损

C.共同海损
D.单独海损

E.全面损失

28.非固定价格大体可分为

A.后定价格
B.暂定价格

C.待定价格
D.变动价格

E.部分固定，部分不固定价格

29.合同的内容通常包括

A.约首部分
B.附件部分

C.背景说明
D.基本条款

E.约尾部分

三、名词解释（本大题共4小题，每小题4分，共16分）
30.商品的品质

31.循环信用证

32.押汇

33.展卖

四、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)
34.在规定国际货物买卖合同中的标的物条款时应注意哪些事项？

35.在进行磋商交易时，需要做哪些准备工作？

36.寄售方式的优缺点有哪些？

五、计算题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）
37.我国从澳大利亚进口一批羊毛，净重100公吨，如公定回潮率为15％，其实际回潮率由实际货物进行抽样检测，假设实际抽取1千克样品，用科学方法去掉其中水分，最后可以净剩0.85千克的干羊毛，请计算该批货物的公量。(保留一位小数)

38.青岛某企业出口一批电视机共计6000台到印度孟买，每台电视机CIF孟买270美元，由卖方投保一切险，并按发票金额加10％进行投保，又已知从青岛港到孟买港的运费为21000美元，若一切险的保险费率为1％，请计算我国可净收入外汇多少美元？

六、案例分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
39.我某公司按CIF条件向欧洲某国进口商出口一批草编制品。合同规定由我方向中国人民保险公司投保一切险，并采用信用证方式支付。我出口公司在规定的期限、指定的装运港装船完毕，船公司签发了提单，然后在中国银行议付了款项。第二天，出口公司接到客户来电，称：装货海轮在海上失火，草编制品全部烧毁。要求我公司出面向保险公司提出索赔，否则要求我公司退回全部货款。请问我方是否应该答应？为什么？

40.我方海运出口面粉1000包，投保平安险，装于舱底，载货轮船途中触礁，舱内进水，使500包严重水浸，不能食用，其余500包经船员抢救移至舱面，又遭狂风吹落海中。问保险公司对上述损失是否应该赔偿?
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